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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 6 au 10 septembre 2012. 

• Echantillon de 1959 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture des résultats détaillés :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du 

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond 
orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous. 

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.
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Notoriété et expérience du tourisme responsable
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Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ?

Plus de huit Français sur dix déclarent avoir déjà entendu au
moins un des termes liés au tourisme responsable

75%

67%

65%

61%

50%

50%

- À tous -

84% des Français
déclarent avoir
déjà entendu au
moins un de ces
termes



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total

Sexe Age CSP de 
l'interviewé(e)

Niveau de diplôme Région d'habitation
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Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - En % de réponses "Oui"

ST Connait au moins un terme 84% 85% 83% 86% 86% 81% 82% 87% 87% 81% 83% 77% 80% 87% 89% 86% 83% 84% 86% 81% 82%

L'éco-tourisme 75% 75% 75% 78% 78% 75% 72% 77% 79% 74% 74% 68% 72% 77% 82% 78% 75% 77% 74% 72% 76%

Le tourisme responsable 67% 65% 69% 72% 69% 66% 64% 67% 70% 64% 67% 61% 61% 66% 75% 69% 66% 66% 67% 68% 61%

Le tourisme équitable 65% 65% 66% 62% 58% 65% 67% 71% 69% 63% 65% 63% 60% 63% 72% 65% 65% 66% 66% 65% 65%

Le tourisme solidaire 61% 61% 62% 58% 58% 60% 61% 68% 63% 58% 63% 57% 57% 62% 66% 60% 62% 59% 68% 61% 55%

Le tourisme durable 50% 51% 50% 51% 47% 56% 49% 48% 54% 51% 48% 49% 46% 48% 56% 49% 51% 51% 53% 52% 43%

Le tourisme éthique 50% 50% 51% 46% 46% 50% 50% 55% 52% 47% 51% 44% 42% 50% 59% 54% 49% 49% 52% 49% 44%

Aucun 16% 15% 17% 14% 14% 19% 18% 13% 13% 19% 17% 23% 20% 13% 11% 14% 17% 16% 14% 19% 18%



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total
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Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - En % de réponses "Oui"

ST Connait au moins un terme 84% 83% 83% 81% 84% 85% 84% 84% 84% 88% 87% 88% 88% 86% 93% 89% 84% 86% 86% 80% 81%

L'éco-tourisme 75% 75% 75% 74% 76% 75% 77% 75% 77% 80% 81% 80% 78% 78% 89% 78% 76% 77% 77% 73% 73%

Le tourisme responsable 67% 65% 65% 60% 68% 66% 70% 66% 69% 74% 78% 73% 73% 69% 88% 69% 66% 69% 69% 59% 63%

Le tourisme équitable 65% 62% 61% 62% 67% 68% 67% 65% 66% 73% 78% 72% 73% 69% 85% 72% 64% 66% 67% 61% 60%

Le tourisme solidaire 61% 61% 61% 61% 62% 63% 60% 62% 60% 70% 78% 70% 73% 66% 77% 67% 60% 61% 61% 55% 58%

Le tourisme durable 50% 50% 49% 52% 51% 48% 54% 48% 54% 58% 65% 57% 49% 55% 71% 52% 48% 49% 50% 44% 48%

Le tourisme éthique 50% 48% 47% 48% 51% 52% 51% 50% 51% 58% 57% 59% 49% 56% 73% 49% 49% 51% 52% 44% 49%

Aucun 16% 17% 17% 19% 16% 15% 16% 16% 16% 12% 13% 12% 12% 14% 7% 11% 16% 14% 14% 20% 19%



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total

Déclare avoir déjà 
voyagé 

responsable

Attention portée à 
l'environnement, aux populations 

locales

Jugement sur la facilité de 
trouver des informations pour 

voyager responsable

Jugement sur le 
coût du voyage 

responsable 
comparé au 
voyage non-
responsable
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Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - En % de réponses "Oui"

ST Connait au moins un terme 84% 84% 84% 85% 85% 86% 87% 84% 74% 83% 61% 87% 88% 86% 84% 86% 73% 86% 89% 83%

L'éco-tourisme 75% 77% 78% 74% 76% 77% 79% 76% 66% 73% 57% 80% 83% 79% 74% 77% 60% 77% 82% 75%

Le tourisme responsable 67% 70% 71% 66% 67% 68% 71% 67% 56% 62% 48% 73% 67% 74% 65% 68% 50% 69% 70% 66%

Le tourisme équitable 65% 68% 68% 68% 65% 67% 71% 64% 55% 65% 42% 73% 72% 73% 63% 65% 51% 67% 75% 65%

Le tourisme solidaire 61% 64% 65% 60% 61% 63% 65% 61% 49% 57% 39% 68% 69% 67% 59% 62% 45% 63% 73% 59%

Le tourisme durable 50% 55% 55% 54% 50% 51% 51% 51% 46% 50% 41% 57% 60% 56% 48% 49% 41% 52% 61% 48%

Le tourisme éthique 50% 56% 57% 53% 49% 51% 54% 49% 43% 45% 41% 58% 59% 58% 46% 50% 30% 50% 56% 51%

Aucun 16% 16% 16% 15% 15% 14% 13% 16% 26% 17% 39% 13% 12% 14% 16% 14% 27% 14% 11% 17%



Résultats détaillés
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Total

Sexe Age CSP de 
l'interviewé(e)

Niveau de diplôme Région d'habitation
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Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - L'éco-tourisme

ST Oui 75% 75% 75% 78% 78% 75% 72% 77% 79% 74% 74% 68% 72% 77% 82% 78% 75% 77% 74% 72% 76%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

40% 40% 40% 43% 44% 41% 37% 38% 45% 40% 37% 34% 34% 43% 46% 46% 39% 37% 39% 37% 44%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je ne 
vois pas vraiment ce dont il s'agit

35% 35% 35% 35% 34% 34% 34% 39% 34% 34% 37% 34% 38% 33% 36% 32% 36% 40% 36% 36% 32%

Non 24% 24% 23% 22% 19% 25% 28% 23% 20% 25% 25% 30% 27% 23% 18% 22% 24% 23% 24% 26% 23%

Ne se prononce pas 1% - 1% - 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% 1%

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme responsable

ST Oui 67% 65% 69% 72% 69% 66% 64% 67% 70% 64% 67% 61% 61% 66% 75% 69% 66% 66% 67% 68% 61%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

34% 33% 35% 38% 35% 35% 31% 35% 37% 34% 32% 28% 30% 35% 41% 38% 33% 32% 36% 33% 31%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je ne 
vois pas vraiment ce dont il s'agit

33% 32% 33% 33% 34% 31% 33% 33% 33% 30% 35% 33% 31% 31% 34% 32% 33% 34% 31% 35% 30%

Non 32% 35% 30% 28% 28% 34% 36% 32% 29% 35% 32% 38% 38% 33% 24% 30% 33% 33% 32% 31% 38%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 4% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1%

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme équitable

ST Oui 65% 65% 66% 62% 58% 65% 67% 71% 69% 63% 65% 63% 60% 63% 72% 65% 65% 66% 66% 65% 65%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

31% 32% 30% 26% 29% 34% 31% 32% 35% 32% 28% 28% 26% 32% 35% 31% 31% 25% 36% 33% 28%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je ne 
vois pas vraiment ce dont il s'agit

34% 33% 36% 37% 29% 31% 37% 38% 35% 31% 36% 35% 34% 31% 37% 34% 35% 41% 30% 32% 38%

Non 34% 35% 33% 38% 40% 34% 32% 29% 30% 36% 35% 35% 40% 36% 28% 35% 34% 34% 33% 34% 34%

Ne se prononce pas 1% - 1% - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - 1% - 1% 1% - 1% 1% 1%



Résultats détaillés
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Total

Situation familiale Proximité partisane
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Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - L'éco-tourisme

ST Oui 75% 75% 75% 74% 76% 75% 77% 75% 77% 80% 81% 80% 78% 78% 89% 78% 76% 77% 77% 73% 73%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

40% 41% 43% 26% 40% 37% 43% 40% 40% 45% 53% 45% 45% 42% 56% 42% 41% 42% 42% 36% 39%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je ne 
vois pas vraiment ce dont il s'agit

35% 34% 32% 48% 36% 37% 34% 35% 36% 35% 28% 35% 33% 35% 33% 35% 36% 35% 35% 37% 35%

Non 24% 24% 24% 26% 23% 25% 22% 24% 23% 20% 19% 20% 22% 22% 11% 22% 24% 23% 23% 26% 26%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% - - - - 1% - - - - - 1% 1%

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme responsable

ST Oui 67% 65% 65% 60% 68% 66% 70% 66% 69% 74% 78% 73% 73% 69% 88% 69% 66% 69% 69% 59% 63%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

34% 35% 36% 26% 34% 31% 37% 34% 35% 39% 45% 39% 39% 37% 52% 32% 34% 38% 38% 22% 33%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je ne 
vois pas vraiment ce dont il s'agit

33% 30% 29% 35% 34% 35% 33% 32% 33% 34% 33% 34% 35% 32% 36% 38% 32% 31% 31% 37% 29%

Non 32% 34% 33% 40% 31% 33% 29% 33% 31% 26% 22% 27% 27% 31% 12% 31% 34% 31% 30% 41% 37%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% - - - - - - - 1% - - 1% -

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme équitable

ST Oui 65% 62% 61% 62% 67% 68% 67% 65% 66% 73% 78% 72% 73% 69% 85% 72% 64% 66% 67% 61% 60%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

31% 30% 31% 25% 31% 31% 32% 31% 31% 39% 43% 39% 38% 37% 52% 24% 32% 35% 35% 24% 27%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je ne 
vois pas vraiment ce dont il s'agit

34% 32% 31% 37% 36% 37% 35% 34% 35% 33% 34% 33% 35% 32% 33% 49% 32% 30% 32% 37% 33%

Non 34% 38% 38% 38% 32% 32% 32% 34% 33% 27% 22% 27% 27% 31% 15% 28% 35% 34% 33% 39% 40%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% - - - - - - - - - - 1% -



Résultats détaillés
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Total

Déclare avoir déjà 
voyagé responsable

Attention portée à l'environnement, 
aux populations locales

Jugement sur la facilité de trouver 
des informations pour voyager 
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Jugement sur le 
coût du voyage 

responsable 
comparé au voyage 

non-responsable

S
T

 O
u

i

O
u

i, 
p

lu
si

eu
rs

 f
o

is

O
u

i, 
u

n
e 

fo
is

N
o

n
, 

ja
m

a
is

 

S
T

 A
tt

e
n

ti
f

Tr
ès

 a
tt

en
ti

f

P
lu

tô
t 

at
te

n
ti

f 

S
T

 P
a

s 
a

tt
e

n
ti

f

P
lu

tô
t 

p
as

 a
tt

en
ti

f

P
as

 d
u

 t
o

u
t 

at
te

n
ti

f 

S
T

 F
a

ci
le

Tr
ès

 f
ac

ile

P
lu

tô
t 

fa
ci

le

S
T

 D
if

fi
ci

le

P
lu

tô
t 

d
if

fi
ci

le
 

Tr
ès

 d
if

fi
ci

le

P
lu

s 
ch

er

M
o

in
s 

ch
er

N
i p

lu
s 

n
i m

o
in

s 
ch

er
 

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - L'éco-tourisme
ST Oui 75% 77% 78% 74% 76% 77% 79% 76% 66% 73% 57% 80% 83% 79% 74% 77% 60% 77% 82% 75%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

40% 43% 47% 30% 40% 41% 45% 38% 32% 27% 38% 45% 62% 42% 38% 40% 26% 41% 44% 39%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je 
ne vois pas vraiment ce dont il s'agit

35% 34% 31% 44% 36% 36% 34% 37% 35% 46% 19% 34% 21% 37% 36% 37% 34% 36% 38% 35%

Non 24% 23% 22% 26% 24% 23% 21% 24% 33% 26% 43% 20% 17% 21% 25% 22% 40% 22% 18% 25%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - 1% 1% - - - - - - - - - -

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme responsable
ST Oui 67% 70% 71% 66% 67% 68% 71% 67% 56% 62% 48% 73% 67% 74% 65% 68% 50% 69% 70% 66%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

34% 41% 45% 27% 33% 36% 39% 33% 21% 18% 25% 42% 48% 41% 30% 32% 21% 35% 46% 33%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je 
ne vois pas vraiment ce dont il s'agit

33% 30% 27% 39% 34% 33% 31% 34% 35% 44% 23% 31% 19% 33% 34% 35% 29% 34% 24% 33%

Non 32% 30% 29% 34% 33% 31% 29% 33% 42% 35% 52% 27% 33% 26% 35% 32% 49% 31% 30% 34%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - 1% 2% - - - - - - - - - -

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme équitable
ST Oui 65% 68% 68% 68% 65% 67% 71% 64% 55% 65% 42% 73% 72% 73% 63% 65% 51% 67% 75% 65%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

31% 35% 36% 32% 30% 32% 35% 29% 22% 25% 19% 38% 47% 36% 28% 30% 20% 31% 34% 31%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je 
ne vois pas vraiment ce dont il s'agit

34% 33% 32% 36% 35% 35% 35% 35% 33% 40% 24% 35% 25% 37% 35% 35% 31% 36% 41% 34%

Non 34% 32% 32% 32% 34% 33% 29% 36% 44% 34% 58% 27% 28% 27% 37% 35% 49% 33% 25% 35%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - 1% 1% - - - - - - 1% - - -



Résultats détaillés
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Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme solidaire

ST Oui 61% 61% 62% 58% 58% 60% 61% 68% 63% 58% 63% 57% 57% 62% 66% 60% 62% 59% 68% 61% 55%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

29% 29% 29% 26% 27% 31% 27% 32% 34% 27% 27% 25% 23% 30% 35% 29% 29% 24% 34% 29% 27%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je ne 
vois pas vraiment ce dont il s'agit

32% 32% 33% 32% 31% 30% 34% 36% 29% 31% 36% 33% 34% 32% 32% 31% 33% 35% 34% 32% 28%

Non 38% 39% 37% 42% 40% 39% 39% 32% 36% 41% 36% 41% 42% 37% 33% 39% 38% 40% 31% 38% 44%

Ne se prononce pas 1% - 1% - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - 1% - 1% 1% - 1% 1% 1%

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme éthique

ST Oui 50% 50% 51% 46% 46% 50% 50% 55% 52% 47% 51% 44% 42% 50% 59% 54% 49% 49% 52% 49% 44%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

20% 21% 19% 18% 17% 22% 21% 19% 24% 19% 18% 16% 14% 19% 27% 21% 20% 16% 23% 20% 20%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je ne 
vois pas vraiment ce dont il s'agit

30% 28% 32% 28% 29% 28% 29% 36% 29% 29% 32% 29% 28% 31% 32% 33% 30% 33% 29% 29% 24%

Non 49% 50% 48% 54% 51% 50% 49% 44% 47% 52% 49% 54% 57% 49% 41% 46% 50% 51% 47% 50% 55%

Ne se prononce pas 1% - 1% - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - 1% - 1% 1% - 1% 1% 1%

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme durable

ST Oui 50% 51% 50% 51% 47% 56% 49% 48% 54% 51% 48% 49% 46% 48% 56% 49% 51% 51% 53% 52% 43%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

19% 20% 18% 20% 23% 21% 18% 15% 23% 20% 15% 14% 15% 20% 25% 18% 19% 16% 21% 22% 17%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je ne 
vois pas vraiment ce dont il s'agit

31% 31% 31% 31% 23% 35% 31% 33% 31% 31% 32% 34% 31% 28% 31% 31% 31% 35% 32% 30% 26%

Non 49% 48% 49% 48% 51% 44% 51% 51% 45% 48% 52% 50% 54% 51% 44% 51% 48% 48% 46% 47% 56%

Ne se prononce pas 1% - 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1%



Résultats détaillés
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Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme solidaire

ST Oui 61% 61% 61% 61% 62% 63% 60% 62% 60% 70% 78% 70% 73% 66% 77% 67% 60% 61% 61% 55% 58%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

29% 29% 30% 20% 29% 27% 31% 28% 30% 36% 40% 36% 38% 33% 47% 33% 26% 29% 28% 19% 27%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je ne 
vois pas vraiment ce dont il s'agit

32% 32% 31% 41% 33% 36% 29% 33% 31% 34% 37% 34% 35% 33% 30% 34% 33% 32% 33% 36% 32%

Non 38% 38% 38% 39% 38% 37% 39% 37% 39% 30% 22% 30% 27% 33% 23% 33% 40% 39% 39% 44% 41%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% - - - - - - - - - - - 1% -

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme éthique

ST Oui 50% 48% 47% 48% 51% 52% 51% 50% 51% 58% 57% 59% 49% 56% 73% 49% 49% 51% 52% 44% 49%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

20% 20% 20% 20% 20% 19% 21% 19% 21% 27% 37% 26% 21% 26% 34% 23% 17% 20% 19% 8% 19%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je ne 
vois pas vraiment ce dont il s'agit

30% 28% 28% 29% 31% 32% 30% 30% 30% 32% 20% 32% 28% 30% 38% 26% 32% 30% 33% 35% 30%

Non 49% 52% 52% 52% 48% 48% 48% 49% 49% 41% 43% 41% 51% 44% 27% 51% 51% 49% 48% 56% 51%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% - - - - - - - - - - - 1% -

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme durable

ST Oui 50% 50% 49% 52% 51% 48% 54% 48% 54% 58% 65% 57% 49% 55% 71% 52% 48% 49% 50% 44% 48%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

19% 19% 20% 16% 19% 17% 21% 18% 20% 24% 21% 24% 19% 23% 35% 22% 19% 21% 20% 16% 15%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je ne 
vois pas vraiment ce dont il s'agit

31% 30% 29% 36% 32% 31% 33% 30% 34% 34% 43% 34% 29% 33% 36% 31% 28% 29% 30% 27% 33%

Non 49% 49% 49% 48% 49% 52% 45% 50% 45% 42% 35% 43% 51% 44% 29% 48% 52% 51% 50% 55% 51%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% - - - - - - - - - - - 1% -



Résultats détaillés
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Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme solidaire
ST Oui 61% 64% 65% 60% 61% 63% 65% 61% 49% 57% 39% 68% 69% 67% 59% 62% 45% 63% 73% 59%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

29% 33% 35% 28% 28% 30% 33% 27% 21% 19% 22% 34% 41% 33% 27% 28% 18% 29% 36% 29%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je 
ne vois pas vraiment ce dont il s'agit

32% 31% 30% 32% 33% 33% 32% 34% 29% 37% 17% 33% 28% 34% 32% 34% 27% 34% 36% 31%

Non 38% 36% 35% 40% 39% 37% 35% 39% 50% 42% 61% 32% 31% 33% 41% 38% 55% 37% 27% 40%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - 1% 1% - - - - - - - - - -

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme éthique
ST Oui 50% 56% 57% 53% 49% 51% 54% 49% 43% 45% 41% 58% 59% 58% 46% 50% 30% 50% 56% 51%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

20% 26% 27% 24% 19% 20% 23% 18% 17% 17% 17% 24% 36% 22% 18% 19% 11% 21% 22% 19%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je 
ne vois pas vraiment ce dont il s'agit

30% 29% 29% 29% 31% 31% 30% 31% 26% 28% 23% 34% 24% 36% 29% 31% 18% 30% 34% 32%

Non 49% 44% 43% 47% 51% 49% 46% 51% 56% 53% 59% 42% 41% 42% 53% 50% 70% 50% 44% 49%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - 1% 1% - - - - - - - - - -

Avez-vous déjà entendu parler de ces termes ? - Le tourisme durable
ST Oui 50% 55% 55% 54% 50% 51% 51% 51% 46% 50% 41% 57% 60% 56% 48% 49% 41% 52% 61% 48%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme et je vois 
bien ce dont il s'agit

19% 24% 26% 19% 18% 20% 21% 18% 15% 13% 17% 24% 33% 22% 17% 17% 14% 20% 22% 18%

Oui, j'ai déjà entendu ce terme mais je 
ne vois pas vraiment ce dont il s'agit

31% 31% 30% 35% 32% 31% 30% 33% 31% 36% 24% 33% 27% 34% 31% 32% 28% 32% 38% 31%

Non 49% 45% 45% 46% 50% 49% 49% 48% 53% 49% 59% 43% 40% 44% 52% 51% 59% 48% 39% 51%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - 1% 1% - - - - - - - - - 1%



Evocations spontanées associées au terme de « tourisme responsable »
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La 
taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le 
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification 
particulière, pas plus que sa couleur.

Quels sont tous les mots, toutes les impressions qui vous viennent à l’esprit quand vous entendez le terme de

« tourisme responsable » ? - Question ouverte, réponses spontanées

- À tous -



Évocations spontanées sur le « tourisme responsable »

• « Touriste attentif, respectueux de la nature et de l'environnement. »

• « Aller dans un pays étranger tout en étant conscient de nos actes, être respectueux des règles 
de vie. »

• « Chercher à comprendre les gens ; ne pas se comporter comme en pays conquis. »

• « Développement économique des population via un tourisme intégrant leurs besoins sans 
polluer ni détruire les richesses. »

• « Écologie, respect de l'environnement, respect d'une éthique sociale et de droits, moins de 
gaspillage, fréquentation de pays démocratiques. »

• « Cela ne m’évoque rien, car pour moi la notion de responsabilité, elle doit être dans le tourisme 
comme ailleurs : partout ! »

• « Bobo, mode, moyens de facturer plus les prestations. »
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Le « tourisme responsable » est un type de tourisme ayant pour objectif de contribuer au développement

économique et à la préservation à long terme des ressources naturelles, culturelles et sociales des endroits

visités et des populations locales. Avez-vous déjà voyagé « responsable » ?

ST Oui : 
19%

Près d’un Français sur cinq déclare avoir déjà expérimenté le
tourisme responsable

- À tous -



Témoignages proposés de « voyages responsables »
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La 
taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le 
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification 
particulière, pas plus que sa couleur.

Pouvez-vous indiquer en quoi votre voyage était responsable, ce que vous avez fait pour voyager

responsable ? - Question ouverte, réponses spontanées

- À ceux indiquant avoir déjà voyagé responsable, soit 19% de l’échantillon -



Témoignages proposés de « voyages responsables »

• « Au Vietnam, voyage dans des régions reculées en faisant travailler les populations locales. »

• « J'ai consommé de  la nourriture locale, respecté le biotope et les habitants. »

• « Être discret et à l'écoute des gens du pays, leur apporter le plus possible mon aide s'ils la 
sollicitaient. Et rester respectueux de leur décisions sans jamais imposer la mienne. »

• « J'ai consommé local (restaurants, commerces)  j'ai respecté les coutumes locales et les 
habitants j'ai respecté l'environnement des lieux visités. »

• « Au Canada, la découverte du Québec en y incluant la culture amérindienne. »

• « On a voyagé pendant un mois en voiture électrique : on a parcouru l’Aveyron, l’Ardèche en 
mangeant tout ce qui était local, nous avons beaucoup pique-niqué sans laisser de détritus (en 
ramassant par la même occasion les déchets laissés par les autres). »

• « Je n’ai jamais voyagé à l'étranger : ça, déjà, c'est du tourisme responsable. Je fais travailler 
l'économie locale en découvrant la France. »

© Harris Interactive 19



© Harris Interactive 20

Diriez-vous que de manière générale, vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout attentif, lorsque vous

partez en voyage, à respecter l’environnement et la vie des populations locales ?

ST Attentif : 
90%

ST Pas attentif : 
8%

Neuf Français sur dix indiquent être attentifs à l’environnement
et à la vie des populations locales pendant leurs voyages

- À tous -
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Avez-vous le sentiment qu’il est très facile, plutôt facile, plutôt difficile ou très difficile de trouver des

informations pour organiser un « voyage responsable » ?

ST Facile : 
34%

ST Difficile : 
64%

Seul un Français sur trois estime qu’il est facile de s’informer
pour organiser un voyage responsable

- À tous -



Résultats détaillés
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Le « tourisme responsable » est un type de tourisme ayant pour objectif de contribuer au développement économique et à la préservation à long terme 
des ressources naturelles, culturelles et sociales des endroits visités et des populations locales. Avez-vous déjà voyagé « responsable » ?

ST Oui 19% 23% 16% 21% 15% 16% 20% 25% 18% 15% 23% 19% 14% 18% 23% 20% 19% 18% 21% 17% 22%

Oui, plusieurs fois 15% 18% 12% 12% 10% 11% 16% 22% 14% 10% 18% 14% 10% 14% 18% 15% 15% 13% 16% 14% 18%

Oui, une fois 4% 5% 4% 8% 5% 5% 4% 2% 4% 5% 4% 5% 4% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 3% 4%

Non, jamais 79% 76% 82% 79% 83% 82% 78% 74% 80% 83% 76% 79% 84% 81% 76% 78% 80% 81% 78% 82% 76%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% - 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 3%

Diriez-vous que de manière générale, vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout attentif, lorsque vous partez en voyage, à respecter l'environnement 
et la vie des populations locales ?

ST Attentif 90% 90% 90% 83% 88% 90% 92% 94% 90% 88% 92% 90% 91% 87% 92% 87% 91% 92% 91% 91% 91%

Très attentif 39% 38% 41% 20% 34% 37% 46% 49% 40% 34% 43% 41% 37% 38% 40% 34% 41% 40% 35% 45% 44%

Plutôt attentif 51% 52% 50% 63% 54% 53% 47% 45% 50% 54% 49% 49% 54% 50% 52% 53% 51% 51% 56% 46% 47%

ST Pas attentif 8% 9% 7% 15% 10% 9% 7% 4% 9% 9% 7% 8% 6% 11% 7% 12% 7% 7% 7% 8% 7%

Plutôt pas attentif 5% 6% 4% 7% 8% 4% 3% 3% 6% 5% 4% 4% 3% 7% 5% 6% 4% 4% 3% 5% 5%

Pas du tout attentif 3% 4% 3% 8% 1% 4% 4% 2% 2% 5% 3% 4% 3% 4% 3% 5% 3% 2% 4% 3% 2%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2%

Avez-vous le sentiment qu'il est très facile, plutôt facile, plutôt difficile ou très difficile de trouver des informations pour organiser un « voyage 
responsable » ?

ST Facile 34% 34% 33% 27% 35% 32% 33% 38% 35% 32% 34% 34% 30% 35% 34% 34% 33% 32% 35% 32% 35%

Très facile 6% 7% 4% 2% 4% 6% 7% 6% 7% 5% 5% 5% 4% 7% 6% 4% 6% 5% 6% 6% 6%

Plutôt facile 28% 27% 29% 25% 31% 26% 26% 32% 28% 27% 29% 29% 25% 28% 28% 30% 27% 27% 29% 25% 29%

ST Difficile 64% 65% 64% 72% 62% 65% 65% 60% 64% 66% 64% 63% 68% 63% 64% 63% 65% 65% 63% 67% 62%

Plutôt difficile 53% 52% 55% 59% 55% 52% 52% 51% 52% 55% 53% 49% 60% 53% 53% 52% 53% 56% 50% 55% 54%

Très difficile 11% 13% 9% 12% 7% 13% 13% 9% 12% 11% 11% 14% 8% 10% 11% 11% 11% 9% 13% 12% 8%

Ne se prononce pas 2% 1% 3% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3%
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Le « tourisme responsable » est un type de tourisme ayant pour objectif de contribuer au développement économique et à la préservation à long terme 
des ressources naturelles, culturelles et sociales des endroits visités et des populations locales. Avez-vous déjà voyagé « responsable » ?

ST Oui 19% 18% 18% 24% 20% 22% 16% 20% 18% 19% 31% 18% 23% 16% 21% 21% 20% 22% 21% 13% 20%

Oui, plusieurs fois 15% 13% 12% 17% 16% 18% 13% 15% 14% 15% 31% 15% 18% 13% 17% 16% 15% 18% 17% 9% 14%

Oui, une fois 4% 5% 5% 7% 4% 4% 3% 5% 4% 3% - 4% 5% 3% 4% 5% 4% 5% 4% 4% 6%

Non, jamais 79% 80% 81% 75% 79% 77% 82% 78% 81% 81% 66% 81% 77% 83% 79% 79% 79% 77% 78% 85% 80%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 3% - - 1% - 1% 1% 1% 1% 2% 1%

Diriez-vous que de manière générale, vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout attentif, lorsque vous partez en voyage, à respecter l'environnement 
et la vie des populations locales ?

ST Attentif 90% 87% 86% 92% 92% 92% 91% 90% 92% 91% 100% 90% 95% 88% 92% 95% 91% 92% 93% 86% 94%

Très attentif 39% 36% 36% 39% 41% 45% 36% 41% 37% 45% 74% 44% 51% 40% 54% 42% 40% 43% 42% 32% 39%

Plutôt attentif 51% 51% 51% 53% 51% 47% 55% 49% 55% 46% 26% 46% 43% 48% 39% 53% 51% 50% 51% 54% 54%

ST Pas attentif 8% 11% 11% 7% 7% 6% 7% 9% 7% 8% - 8% 5% 9% 8% 5% 9% 8% 7% 12% 6%

Plutôt pas attentif 5% 6% 6% 4% 4% 4% 5% 5% 5% 5% - 5% 2% 6% 5% 5% 5% 5% 4% 7% 4%

Pas du tout attentif 3% 5% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% - 3% 4% 3% 3% - 4% 3% 3% 6% 2%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 1% - 2% - - - - - 2% -

Avez-vous le sentiment qu'il est très facile, plutôt facile, plutôt difficile ou très difficile de trouver des informations pour organiser un « voyage 
responsable » ?

ST Facile 34% 36% 35% 45% 32% 32% 32% 33% 34% 31% 52% 30% 29% 27% 41% 30% 38% 39% 39% 34% 35%

Très facile 6% 7% 6% 8% 5% 5% 5% 6% 5% 5% 10% 4% 3% 4% 7% 7% 6% 7% 7% 3% 8%

Plutôt facile 28% 30% 28% 37% 27% 26% 28% 27% 29% 26% 42% 25% 26% 23% 34% 22% 32% 32% 32% 31% 27%

ST Difficile 64% 60% 61% 54% 66% 67% 66% 65% 64% 68% 43% 69% 71% 71% 59% 70% 61% 60% 60% 64% 64%

Plutôt difficile 53% 50% 51% 48% 55% 55% 54% 53% 53% 57% 34% 58% 57% 58% 54% 60% 52% 51% 51% 55% 54%

Très difficile 11% 10% 11% 6% 12% 12% 11% 11% 11% 11% 9% 12% 14% 12% 5% 10% 9% 9% 9% 8% 10%

Ne se prononce pas 2% 3% 4% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 6% 1% - 2% - 1% 1% 1% 1% 2% 1%
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trouver des informations pour 

voyager responsable

Jugement sur le 
coût du voyage 
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voyage non-
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Le « tourisme responsable » est un type de tourisme ayant pour objectif de contribuer au développement économique et à la préservation à long terme 
des ressources naturelles, culturelles et sociales des endroits visités et des populations locales. Avez-vous déjà voyagé « responsable » ?
ST Oui 19% 19% 19% 21% 29% 15% 4% 6% 1% 33% 59% 28% 12% 13% 7% 14% 41% 25%

Oui, plusieurs fois 15% 15% 14% 16% 25% 10% 1% 1% 1% 27% 53% 22% 9% 9% 6% 10% 25% 20%
Oui, une fois 4% 5% 4% 5% 4% 5% 3% 5% - 6% 6% 6% 4% 4% 1% 4% 16% 4%

Non, jamais 79% 80% 75% 79% 71% 85% 94% 93% 96% 66% 41% 72% 87% 86% 93% 86% 59% 75%

Ne se prononce pas 2% 1% 6% - - - 2% 1% 2% - - - - - - - 1% -

Diriez-vous que de manière générale, vous êtes très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout attentif, lorsque vous partez en voyage, à respecter l'environnement 
et la vie des populations locales ?
ST Attentif 90% 92% 81% 98% 99% 94% 90% 97% 96% 97% 89% 92% 73% 90% 88% 94%

Très attentif 39% 41% 31% 59% 66% 38% 35% 52% 81% 46% 34% 34% 31% 33% 32% 50%
Plutôt attentif 51% 51% 49% 39% 33% 56% 55% 45% 15% 51% 55% 58% 42% 57% 56% 44%

ST Pas attentif 8% 7% 13% 2% 1% 6% 10% 3% 4% 3% 11% 7% 27% 9% 12% 6%

Plutôt pas attentif 5% 5% 5% 2% - 6% 5% 2% 3% 2% 6% 6% 7% 6% 9% 3%
Pas du tout attentif 3% 2% 8% - - - 4% 1% 1% 1% 5% 2% 20% 4% 3% 3%

Ne se prononce pas 2% 1% 6% - - - 1% - - - - 1% - 1% - -

Avez-vous le sentiment qu'il est très facile, plutôt facile, plutôt difficile ou très difficile de trouver des informations pour organiser un « voyage 
responsable » ?
ST Facile 34% 35% 28% 58% 61% 47% 28% 36% 44% 30% 14% 18% 9% 25% 53% 44%

Très facile 6% 6% 4% 17% 20% 8% 3% 6% 12% 2% 3% 4% 1% 3% 8% 10%
Plutôt facile 28% 29% 23% 41% 41% 40% 25% 30% 32% 28% 11% 14% 8% 22% 45% 34%

ST Difficile 64% 64% 65% 41% 39% 50% 71% 63% 55% 70% 85% 81% 90% 74% 47% 56%

Plutôt difficile 53% 55% 46% 37% 34% 47% 58% 54% 47% 60% 48% 63% 26% 62% 43% 46%
Très difficile 11% 10% 19% 4% 4% 3% 13% 9% 9% 9% 37% 17% 64% 13% 4% 10%

Ne se prononce pas 2% 1% 8% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% - 1%
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De ce que vous en savez, l’offre de « tourisme responsable » est-elle aujourd’hui … ?

Aujourd’hui, le tourisme responsable est majoritairement jugé 
cher, tandis que sa crédibilité et son attractivité font débat

71%

52%

46%

44%

40%

24%

43%

50%

51%

55%

- À tous -
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Selon vous, de manière générale, réaliser un « voyage responsable » revient-il plus cher, moins cher ou ni

plus ni moins cher que de réaliser un « voyage non responsable » ?

Plus d’un Français sur deux considère que cela revient plus
cher de voyager responsable

- À tous -
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De ce que vous en savez, l'offre de « tourisme responsable » est-elle aujourd'hui ... ? - En % de réponses "Oui"

Chère 71% 67% 76% 75% 77% 76% 67% 65% 73% 75% 68% 66% 74% 72% 74% 76% 71% 69% 69% 73% 72%

Crédible 52% 48% 55% 61% 56% 49% 48% 52% 47% 56% 52% 52% 52% 55% 49% 51% 52% 50% 53% 49% 58%

Attractive 46% 41% 50% 54% 48% 44% 45% 43% 42% 51% 44% 48% 47% 49% 41% 44% 46% 42% 47% 45% 54%

Adaptée à vos attentes 44% 41% 48% 46% 47% 42% 44% 45% 42% 49% 43% 46% 46% 46% 42% 43% 45% 45% 47% 39% 51%

Variée 40% 38% 42% 40% 44% 38% 40% 39% 38% 43% 39% 45% 41% 39% 36% 41% 40% 39% 41% 38% 40%

Selon vous, de manière générale, réaliser un « voyage responsable » revient-il plus cher, moins cher ou ni plus ni moins cher  que de 
réaliser un « voyage non responsable » ?

Plus cher 53% 52% 55% 53% 54% 60% 49% 48% 57% 56% 49% 48% 57% 50% 56% 56% 52% 55% 49% 55% 48%

Moins cher 5% 6% 4% 10% 7% 4% 4% 3% 6% 4% 4% 5% 3% 6% 6% 5% 5% 6% 3% 5% 6%

Ni plus ni moins cher 39% 41% 38% 35% 35% 33% 46% 46% 35% 37% 44% 44% 37% 41% 36% 37% 40% 35% 45% 39% 43%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% 1% 4% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 3% 2% 3%
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De ce que vous en savez, l'offre de « tourisme responsable » est-elle aujourd'hui ... ? - En % de réponses "Oui"

Chère 71% 71% 71% 72% 72% 70% 74% 71% 73% 71% 84% 71% 69% 72% 68% 80% 73% 73% 71% 74% 75%

Crédible 52% 54% 53% 57% 51% 51% 51% 52% 52% 60% 70% 59% 53% 60% 67% 54% 52% 54% 56% 48% 51%

Attractive 46% 48% 47% 56% 44% 43% 46% 45% 48% 51% 46% 51% 47% 51% 58% 48% 45% 46% 46% 43% 46%

Adaptée à vos attentes 44% 45% 44% 51% 44% 44% 45% 44% 46% 47% 56% 46% 48% 47% 46% 50% 47% 47% 47% 47% 46%

Variée 40% 41% 39% 52% 40% 40% 40% 39% 41% 42% 43% 42% 42% 41% 45% 43% 43% 43% 44% 42% 38%

Selon vous, de manière générale, réaliser un « voyage responsable » revient-il plus cher, moins cher ou ni plus ni moins cher  que de 
réaliser un « voyage non responsable » ?

Plus cher 53% 54% 54% 58% 52% 50% 56% 52% 56% 55% 62% 55% 47% 60% 46% 63% 54% 54% 55% 52% 51%

Moins cher 5% 4% 4% 7% 5% 5% 6% 4% 6% 5% - 5% 5% 5% 7% 1% 5% 5% 5% 7% 6%

Ni plus ni moins cher 39% 37% 38% 30% 41% 44% 37% 41% 36% 38% 35% 39% 47% 34% 46% 36% 40% 41% 39% 39% 42%

Ne se prononce pas 3% 4% 4% 5% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% - 1% - - 2% 1%
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De ce que vous en savez, l'offre de « tourisme responsable » est-elle aujourd'hui ... ? - En % de réponses "Oui"

Chère 71% 74% 59% 62% 59% 70% 75% 73% 69% 76% 71% 75% 66% 68% 53% 71% 75% 76% 69% 90% 43% 55%

Crédible 52% 55% 37% 66% 67% 62% 49% 55% 60% 50% 30% 37% 20% 72% 74% 71% 43% 47% 23% 48% 69% 59%

Attractive 46% 48% 34% 59% 60% 57% 43% 49% 55% 44% 24% 32% 13% 66% 66% 66% 37% 40% 21% 40% 66% 54%

Adaptée à vos attentes 44% 47% 30% 59% 62% 52% 42% 48% 55% 42% 13% 18% 7% 64% 68% 63% 35% 39% 17% 39% 52% 53%

Variée 40% 42% 31% 54% 56% 51% 37% 42% 48% 38% 21% 23% 19% 64% 66% 64% 28% 31% 16% 35% 61% 47%

Selon vous, de manière générale, réaliser un « voyage responsable » revient-il plus cher, moins cher ou ni plus ni moins cher  que de 
réaliser un « voyage non responsable » ?

Plus cher 53% 54% 46% 38% 37% 42% 58% 53% 45% 59% 61% 65% 57% 40% 25% 43% 61% 62% 60%

Moins cher 5% 5% 3% 10% 8% 17% 4% 5% 4% 5% 7% 9% 5% 8% 7% 8% 4% 4% 2%

Ni plus ni moins cher 39% 39% 40% 51% 55% 39% 37% 41% 50% 34% 31% 26% 37% 51% 68% 48% 34% 34% 36%

Ne se prononce pas 3% 1% 10% 1% - 2% 2% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% - 1% 1% 1% 2%
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Pour vous, le « voyage responsable » idéal en termes d’hébergement, ce serait… ? (Deux réponses possibles*)

L’hébergement idéal est davantage une résidence éco-gérée
ou une chambre d’hôte qu’un hébergement insolite

- À tous -

* = Total supérieur à 100%, les individus ayant pu donner plusieurs réponses
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Pour vous, le « voyage responsable » idéal en termes d'hébergement, ce serait ... ?

Une résidence de tourisme éco-gérée 
(tri des déchets, énergies 
renouvelables.)

35% 28% 41% 40% 39% 35% 33% 31% 33% 37% 35% 35% 36% 32% 36% 43% 33% 37% 34% 31% 27%

Chez l'habitant, en chambre d'hôtes 34% 38% 30% 40% 33% 33% 34% 33% 37% 31% 33% 28% 31% 38% 36% 33% 34% 32% 36% 32% 38%

Un gîte rural 18% 23% 13% 17% 15% 14% 19% 23% 17% 15% 20% 20% 16% 18% 17% 19% 17% 17% 19% 18% 16%

Un bungalow éco-conçu 17% 13% 21% 17% 22% 20% 17% 11% 19% 21% 14% 15% 18% 19% 18% 19% 17% 14% 18% 17% 20%

Un mode d'hébergement insolite du 
type roulotte, cabane dans un arbre, 
yourte.

11% 9% 14% 17% 16% 13% 9% 6% 11% 13% 10% 11% 14% 12% 10% 9% 12% 14% 7% 16% 11%

Un hôtel haut de gamme HQE (Haute 
Qualité Environnementale)

11% 13% 9% 10% 11% 10% 11% 13% 14% 8% 11% 7% 11% 8% 15% 14% 10% 9% 9% 12% 10%

Le camping 6% 7% 6% 7% 7% 6% 5% 6% 6% 8% 6% 10% 6% 7% 3% 3% 7% 8% 8% 5% 7%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% 1% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 2%
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Pour vous, le « voyage responsable » idéal en termes d'hébergement, ce serait ... ?

Une résidence de tourisme éco-gérée (tri 
des déchets, énergies renouvelables.)

35% 35% 35% 38% 35% 34% 35% 34% 36% 35% 34% 36% 31% 33% 45% 40% 34% 35% 34% 30% 34%

Chez l'habitant, en chambre d'hôtes 34% 31% 32% 25% 35% 36% 34% 34% 33% 36% 27% 37% 36% 37% 44% 31% 33% 32% 33% 36% 36%

Un gîte rural 18% 16% 16% 13% 19% 22% 16% 19% 15% 17% 18% 17% 22% 17% 15% 24% 21% 20% 20% 23% 15%

Un bungalow éco-conçu 17% 19% 18% 30% 16% 15% 18% 16% 20% 20% 14% 20% 19% 21% 20% 18% 15% 15% 16% 14% 16%

Un mode d'hébergement insolite du type 
roulotte, cabane dans un arbre, yourte.

11% 11% 11% 9% 12% 9% 15% 10% 14% 13% 8% 13% 18% 12% 13% 13% 9% 9% 9% 8% 14%

Un hôtel haut de gamme HQE (Haute 
Qualité Environnementale)

11% 11% 11% 10% 11% 11% 11% 11% 11% 10% 12% 10% 10% 9% 13% 11% 15% 14% 14% 16% 9%

Le camping 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 15% 6% 11% 4% 4% 3% 5% 5% 5% 5% 9%

Ne se prononce pas 3% 4% 5% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 1% 1% 1% - 1% 1% - - 2% 1%
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Pour vous, le « voyage responsable » idéal en termes d'hébergement, ce serait ... ?

Une résidence de tourisme éco-
gérée (tri des déchets, énergies 
renouvelables.)

35% 36% 27% 36% 36% 38% 35% 36% 35% 37% 27% 33% 19% 33% 28% 33% 37% 39% 25% 38% 22% 35%

Chez l'habitant, en chambre 
d'hôtes

34% 36% 23% 41% 43% 37% 32% 35% 37% 33% 30% 26% 35% 37% 41% 37% 33% 33% 34% 32% 35% 37%

Un gîte rural 18% 17% 20% 21% 24% 9% 17% 19% 20% 18% 11% 16% 5% 22% 19% 23% 16% 16% 17% 17% 25% 20%

Un bungalow éco-conçu 17% 17% 18% 16% 14% 24% 18% 18% 16% 19% 19% 18% 19% 15% 15% 15% 19% 20% 16% 20% 22% 15%

Un mode d'hébergement insolite 
du type roulotte, cabane dans un 
arbre, yourte.

11% 12% 7% 9% 7% 15% 12% 11% 13% 10% 16% 18% 15% 10% 8% 10% 13% 13% 10% 13% 12% 10%

Un hôtel haut de gamme HQE 
(Haute Qualité Environnementale)

11% 10% 14% 7% 7% 8% 12% 10% 9% 11% 21% 21% 20% 11% 17% 10% 11% 10% 15% 12% 6% 11%

Le camping 6% 6% 6% 8% 8% 8% 6% 6% 7% 6% 7% 6% 8% 7% 6% 7% 6% 6% 6% 6% 11% 7%

Ne se prononce pas 3% 1% 9% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 2% - 1% 1%
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Pour vous, le « voyage responsable » idéal en termes d’environnement, ce serait… ? (Deux réponses possibles*)

Le voyage responsable idéal se déroule au vert

- À tous -

* = Total supérieur à 100%, les individus ayant pu donner plusieurs réponses
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l'interviewé(e)
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Pour vous, le « voyage responsable » idéal en termes d'environnement, ce serait ... ?

Au vert, à la campagne 71% 70% 72% 78% 65% 70% 71% 73% 68% 70% 74% 72% 67% 74% 70% 69% 72% 75% 70% 71% 68%

En haute montagne 16% 17% 16% 21% 26% 16% 12% 12% 18% 19% 13% 16% 20% 16% 15% 21% 15% 15% 16% 13% 16%

Sur une île, coupée du monde 15% 13% 16% 15% 20% 16% 12% 11% 15% 18% 12% 14% 17% 14% 15% 15% 15% 12% 13% 17% 19%

Au sein d'une grande ville 9% 11% 7% 6% 9% 9% 10% 10% 11% 7% 9% 7% 7% 9% 11% 10% 9% 7% 10% 9% 8%

Au milieu du désert 5% 4% 5% 6% 5% 3% 5% 5% 5% 4% 5% 4% 6% 3% 6% 5% 5% 4% 6% 5% 3%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 2% 6% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 4% 5% 2% 3%
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Pour vous, le « voyage responsable » idéal en termes d'environnement, ce serait ... ?

Au vert, à la campagne 71% 67% 66% 67% 73% 75% 72% 71% 71% 74% 64% 74% 74% 76% 69% 74% 70% 71% 71% 67% 73%

En haute montagne 16% 17% 17% 14% 16% 15% 18% 16% 17% 16% 5% 17% 17% 15% 20% 11% 20% 20% 22% 21% 14%

Sur une île, coupée du monde 15% 17% 16% 21% 14% 12% 16% 14% 16% 14% 22% 14% 11% 11% 28% 12% 15% 13% 13% 21% 18%

Au sein d'une grande ville 9% 10% 9% 13% 8% 8% 9% 9% 9% 9% 7% 9% 10% 8% 6% 13% 7% 8% 8% 4% 10%

Au milieu du désert 5% 6% 7% 1% 4% 4% 4% 5% 3% 8% 9% 8% 4% 9% 7% 5% 4% 4% 4% 2% 4%

Ne se prononce pas 4% 5% 6% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 9% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 4% 3%
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l'environnement, aux 
populations locales
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trouver des informations 
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comparé au 
voyage non-
responsable
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Pour vous, le « voyage responsable » idéal en termes d'environnement, ce serait ... ?

Au vert, à la campagne 71% 73% 64% 76% 76% 75% 71% 73% 73% 74% 59% 65% 51% 73% 69% 74% 72% 73% 68% 72% 68% 74%

En haute montagne 16% 17% 13% 19% 19% 22% 16% 16% 17% 16% 21% 23% 17% 16% 18% 16% 17% 17% 15% 17% 20% 16%

Sur une île, coupée du monde 15% 14% 17% 11% 10% 13% 16% 15% 15% 15% 16% 14% 19% 14% 11% 15% 16% 17% 12% 17% 13% 13%

Au sein d'une grande ville 9% 9% 7% 12% 12% 10% 8% 9% 8% 10% 10% 9% 10% 11% 16% 10% 8% 8% 9% 8% 13% 11%

Au milieu du désert 5% 5% 3% 4% 4% 1% 5% 5% 5% 4% 4% 2% 7% 5% 3% 5% 5% 5% 5% 6% 5% 3%

Ne se prononce pas 4% 2% 11% 3% 2% 4% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 4% 1% - 2%
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Pour vous, le « voyage responsable » idéal en termes d’activités, ce serait … ? (Deux réponses possibles*)

Une découverte des populations, de leurs coutumes et de leur
gastronomie

- À tous -

* = Total supérieur à 100%, les individus ayant pu donner plusieurs réponses
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l'interviewé(e)
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Pour vous, le « voyage responsable » idéal en termes d'activités, ce serait ... ?

Participer à des activités de découverte 
des populations locales, de leur vie 
quotidienne et de leurs coutumes

41% 40% 41% 43% 35% 34% 41% 50% 36% 38% 45% 40% 40% 41% 41% 39% 41% 40% 41% 43% 38%

Goûter et cuisiner des produits locaux 29% 30% 28% 24% 30% 28% 32% 28% 28% 33% 27% 32% 33% 25% 27% 28% 29% 30% 27% 28% 33%

Participer à des activités de protection 
de l'environnement (comme nettoyer 
des sites naturels pollués, replanter des 
arbres...)

25% 21% 29% 27% 28% 28% 24% 19% 25% 29% 22% 25% 23% 29% 23% 26% 25% 27% 21% 25% 27%

Faire des randonnées, des treks... à pied 
ou en vélo

19% 21% 16% 20% 27% 18% 15% 16% 23% 19% 16% 18% 13% 21% 21% 20% 18% 19% 18% 17% 20%

Participer à la mise en place ou au 
développement d'une action sociale 
(dans les domaines de l'éducation, de la 
santé...)

13% 10% 16% 21% 13% 12% 13% 11% 14% 12% 14% 8% 14% 12% 17% 16% 13% 12% 11% 16% 10%

Participer à des chantiers en tant que 
bénévole, comme par exemple restaurer 
un vieux bâtiment patrimonial 
(château...)

12% 11% 14% 19% 11% 14% 11% 10% 14% 12% 12% 10% 12% 13% 14% 14% 12% 13% 13% 10% 12%

Ne rien faire 9% 12% 6% 6% 8% 9% 9% 10% 10% 7% 10% 11% 8% 7% 9% 9% 9% 7% 10% 9% 9%

Participer à des activités choisies et 
organisées avec vos enfants

7% 8% 7% 2% 8% 11% 5% 8% 8% 9% 6% 7% 8% 10% 5% 8% 7% 8% 8% 5% 9%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 5% 3% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 3%
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Pour vous, le « voyage responsable » idéal en termes d'activités, ce serait ... ?

Participer à des activités de découverte 
des populations locales, de leur vie 
quotidienne et de leurs coutumes

41% 35% 36% 34% 43% 47% 39% 42% 38% 42% 41% 42% 47% 43% 34% 40% 44% 47% 48% 37% 39%

Goûter et cuisiner des produits locaux 29% 26% 27% 24% 30% 29% 32% 28% 31% 30% 36% 30% 28% 31% 28% 27% 32% 28% 28% 43% 27%

Participer à des activités de protection 
de l'environnement (comme nettoyer 
des sites naturels pollués, replanter des 
arbres...)

25% 27% 27% 27% 24% 22% 27% 24% 27% 25% 24% 25% 23% 23% 33% 33% 23% 23% 24% 23% 27%

Faire des randonnées, des treks... à 
pied ou en vélo

19% 19% 18% 22% 19% 20% 17% 19% 17% 15% 2% 16% 19% 12% 26% 14% 19% 19% 19% 19% 18%

Participer à la mise en place ou au 
développement d'une action sociale 
(dans les domaines de l'éducation, de 
la santé...)

13% 16% 15% 21% 12% 12% 12% 13% 13% 21% 32% 20% 21% 17% 32% 20% 7% 9% 8% 3% 14%

Participer à des chantiers en tant que 
bénévole, comme par exemple 
restaurer un vieux bâtiment 
patrimonial (château...)

12% 12% 12% 10% 13% 13% 13% 13% 12% 13% 2% 13% 13% 14% 8% 15% 12% 13% 13% 11% 14%

Ne rien faire 9% 10% 9% 11% 8% 9% 8% 9% 8% 7% 9% 7% 7% 8% 5% 6% 8% 7% 7% 11% 12%

Participer à des activités choisies et 
organisées avec vos enfants

7% 5% 4% 11% 9% 5% 14% 4% 13% 6% - 6% 6% 7% 4% 9% 9% 9% 8% 8% 6%

Ne se prononce pas 3% 5% 6% 3% 2% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 2% 4% 2% - 2% 1% 1% 1% 2% 2%
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Pour vous, le « voyage responsable » idéal en termes d'activités, ce serait ... ?
Participer à des activités de découverte 
des populations locales, de leur vie 
quotidienne et de leurs coutumes

41% 43% 26% 50% 52% 43% 39% 42% 44% 40% 29% 33% 24% 41% 40% 42% 41% 43% 31% 40% 32% 44%

Goûter et cuisiner des produits locaux 29% 29% 30% 36% 39% 28% 28% 30% 30% 30% 27% 37% 14% 31% 31% 31% 29% 29% 26% 29% 40% 29%

Participer à des activités de protection 
de l'environnement (comme nettoyer 
des sites naturels pollués, replanter des 
arbres...)

25% 26% 20% 22% 21% 26% 26% 26% 27% 26% 14% 18% 9% 23% 24% 23% 27% 29% 16% 27% 20% 25%

Faire des randonnées, des treks... à 
pied ou en vélo

19% 19% 19% 22% 20% 28% 18% 19% 20% 19% 16% 19% 12% 19% 18% 20% 19% 19% 18% 20% 21% 18%

Participer à la mise en place ou au 
développement d'une action sociale 
(dans les domaines de l'éducation, de 
la santé...)

13% 14% 7% 12% 11% 14% 14% 14% 15% 13% 9% 8% 10% 14% 15% 14% 13% 14% 10% 14% 18% 12%

Participer à des chantiers en tant que 
bénévole, comme par exemple 
restaurer un vieux bâtiment 
patrimonial (château...)

12% 13% 8% 12% 13% 7% 13% 13% 13% 13% 8% 9% 6% 12% 9% 13% 13% 13% 10% 14% 7% 12%

Ne rien faire 9% 8% 16% 3% 3% 5% 10% 7% 6% 8% 29% 21% 41% 7% 11% 6% 10% 7% 26% 9% 8% 9%

Participer à des activités choisies et 
organisées avec vos enfants

7% 8% 5% 8% 8% 8% 7% 8% 6% 9% 7% 8% 5% 9% 5% 10% 7% 7% 4% 7% 12% 8%

Ne se prononce pas 3% 2% 11% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% - 4% 2% 3% 1% 2% 2% 4% 1% - 2%


